KALKULUA - MINTEGIETAKO 1. KONTROLA (2020-10-15)

IZEN-ABIZENAK:

1.- Aurki ezazu f(x):L“(?’_;) funtzioaren definizio-eremua (idatz itzazu bete
X+
behar diren baldintza guztiak) (Puntu 1)

D={xeR/3-x>0,L(x+2)=0,x+2>0}

3-x20 < x<3
Lx+2)#0 < x+2#1 < x=-1
X+2>0 & x>-2

D =(-2,-1)U(-1,3]=(-2,3]-{-1}

2.- Hurrengo bi limiteetan, idatz ezazu, arrazoituz, a parametroaren balioa
(zenbaki erreala zein o izan daiteke) emaitzak zuzenak izan daitezen. (0.5 puntu)

i _ x—2—0
a) |imw(x22)=1 < arcsin(x-2) ~ x-2 < a=2
X—a X_
X+4—-1
b) |im"(x—+34)=1 & L(x+4) ~ x+4-1=x+3 < a=-3
X—a X+

. X—=sinX
3.- Kalkula ezazu lim = (Puntu 1)
x>0 X% .tan X
X
L ox=sinx @ . x—sinx®® . 1-cosx@ . o 1
lim—; =lim - = lim >l Slim=2 ==
-0 X“.fanx x>0 X x=0  3x x—0 3x 6

x—0
(1) tanx ~ x

x—0 y2

X
2) 1— -2
(2) 1-cosx 5



4.- Zerrenda honetako funtzioen adierazpide grafikoak beheko taulan erakusten
dira. Idatz ezazu grafiko bakoitzean, grafiko horrek adierazten duen funtzioa:

a) f(x)=e" b) f(x)= L(Txl) 0 f(x):(%)

in[ 1 (1 sinx

d) f(X)=Sln(;j e) f(x)=x-sm(;j f) f(x)=T
(1.5 puntu)
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(b)




KALKULUA - MINTEGIETAKO 1. KONTROLA (2020-10-26)

IZEN-ABIZENAK:

L(x+4)

x? -1

behar diren baldintza guztiak) (Puntu 1)

1.- Aurki ezazu f(x)=

funtzioaren definizio-eremua (idatz itzazu bete

D={XGRIX+4>O,XZ—120,\/x2—1¢0}={XGRIX+4>O,X2—1>O}

X+4>0 < x>-4

) , Xx>1
X*-1>0 o ¥X¥*>1 < |x|>1 =
Xx<-1

D =(-4,-1)U(L )

2.- Hurrengo bi limiteetan, idatz ezazu, arrazoituz, a parametroaren balioa
(zenbaki erreala zein o izan daiteke) emaitzak zuzenak izan daitezen. (0.5 puntu)

tan(x +1) X150

a) lim =1 < tan(x+l) ~ x+1 < a=-1

s x+1

— x—2
b) Iin;uzl & L(x-1) ~ x-1-1=x-2=x-a < a=2
-2 X—a

X—sinX—cosx+1
X-tan x

3.- Kalkula ezazu Iing (Puntu 1)

. X=sinx—cosx+1®  x—-sinx—cosx+1®H |
lim =lim 5 =i
x—0 X -tan x x—0 X x—0 2X x—0 2 2

l1-cosx+sinx M sinx+cosx 1
m—— = lim——=

x—0
(1) tanx ~ x



4.- Zerrenda honetako funtzioen adierazpide grafikoak beheko taulan erakusten dira.
Idatz ezazu grafiko bakoitzean, grafiko horrek adierazten duen funtzioa:

a) f(x)=e" b) f(x)=® 0 f(x)zx.sin(%j
d) f(x)=sin[1j e) f(x)=x-sin(lj f) f(x)ZSiﬂ
X X X
(1.5 puntu)

(b)




